

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Из официальных источников

Пресс-конференция

Инф-досье

СЕССИЯ В СЕНТЯБРЕ

Президиум Верховного Совета Российской Федерации постановил: созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Федерации 22 сентября 1992 года в городе Москве.

БЕЗОПАСНОСТЬ ДЕНЕГ СТОИТ

Правительство России обязало Минфин России выделить в 1992 году из республиканского бюджета Российской Федерации 13,6 млрд. рублей...

ВИЗИТ ОТЛОЖЕН

Генеральный секретарь кабинета министров Японии Коити Като выразил в среду сожаление в связи с решением Президента России Бориса Ельцина отложить визит в Японию...

ЗАКАЗ НЕ БУДЕТ ТАКИМ, КАК РАНЬШЕ

С будущего года ликвидированы все формы государственного обеспечения предприятий и организаций материально-техническими ресурсами...

ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ПОЛНОМОЧИЯ Н. ТРАВКИНУ

Президент России Борис Ельцин подписал Указ о дополнительных полномочиях администрации Шаховского района Московской области на 1992 год...

ЕСЛИ ВЫ ПОЕХАЛИ В КОМАНДИРОВКУ...

Глава администрации края своим распоряжением доводит до сведения, что в соответствии с пунктом 4 постановления Правительства Российской Федерации от 26 февраля 1992 г. № 122 «О нормах возмещения командировочных расходов...»

О продовольствии, таможене и долгах

Вчера в краевой администрации была проведена пресс-конференция по формированию краевых продовольственных ресурсов и работе Алтайской региональной таможни.

Начальник отдела поставок и баланса продовольственных ресурсов комитета по экономике Л. Серенко подкрепила, что в важнейший перечень включены молоко- и мясопродукты, все зерновые и продукты из них, сахар и растительное масло.

Урожай-92: день за днем

ХЛЕБ

Зерновые и зернобобовые в крае скошены на 1 млн. 283 тысячи гектаров и обмолочены с 798 тысяч гектаров.

Средняя урожайность составляет 13,8 центнера зерна с гектара — на 2,7 центнера больше, чем в прошлом году на ту же дату.

Основные зерновые культуры посеяны на 164 тысячах гектаров — 80 процентов плана. Вспахано 332 тысячи гектаров земли.

КОРМА

В хозяйствах края заготовлено 1 млн. 128 тысяч тонн сена — 57 процентов к плану, заложено 4 млн. 947 тысяч тонн сенажа — 85 процентов к плану, произведено 12 тысяч тонн витаминной травяной муки — 46 процентов, заложено 2 млн. 538 тысяч тонн силоса — 44 процента к плану.

ЗЕМЛИ СОВХОЗА «ВАСИЛЬВСКИЙ»

В Васильевском отделении совхоза уже заготовили более тридцати тысяч центнеров сенажа и двадцать три тысячи центнеров зеленой массы, несмотря на то, что будут с кормами.

НА СНИМКЕ: механизаторы Васильевского отделения А. Арцыбасов и Ф. Молчан.

Фото Е. Налимова, Хабаровский район.

С УЧЕТОМ МЕСТНЫХ УСЛОВИЙ

В известные дни хлебоборои колхоза «Путь Ленина» придерживаясь рекомендаций специалистов Главного управления сельского хозяйства края, дабы избежать зерновой колос, на первоначальном этапе, когда установилась солнечная погода, решили, что без этого приема не обойтись.

Труженики колхоза тщательно подготавливают зерно на токах, отгружают хлеб на элеватор.

Ю. ВАСИЛЬЕВ, Поспелихинский район.



НА СНИМКЕ: механизаторы Васильевского отделения А. Арцыбасов и Ф. Молчан.

Заметки журналиста

ЭТО БЫЛО НЕДАВНО, ЭТО БЫЛО ДАВНО...

ЧЕГО ТОЛЬКО НЕ НАЙДЕШЬ В СТАРЫХ БУМАГАХ. Нашелся и этот листок, вынутый когда-то из почтового ящика. Надо же! Стихи: «Если хочешь лучшей жизни...»

Давно ли были те выборы? Давно ли нам казалось: еще немного, еще чуть-чуть и мы, переживавшие все сверху донизу, забьем легко и радостно. Даже не верится, что времени с той поры прошло совсем ничего.

Но правы, правы оказались остроумцы, пустившие шуточку насчет того, что мы и оглянуться не успевая, как будем числиться в ветеранах перестройки и ускорения. Маршброску дистанции эпохи...

Помню, как незадолго до президентских российских выборов собралось в Новосибирске вроде бы научная конференция по национальному вопросу. Както незаметно переросла она в предвыборную акцию. Секретарь Кемеровского обкома, конечно же, ратая за Амана Тулеева, выражая уверенность, что все...

присутствующие женщины проголосуют за этого красивого мужчину. И, то ли восторг от темы конференции (национализм все-таки), то ли еще почему, завалил: это, мол, ничего, что кандидат — казах, дети-то у него русские. Наверное, он хотел сказать: советские.

Вызвав всеобщее оживление в рядах, оратор сел. А зал уже был готов улыбнуться над словами другого секретаря. Но тот был серьезен и неглуп. Он заметил, что полезнее было бы поговорить не о тактике заваливания на выборах Ельцина (из этого все равно ничего не выйдет), а о тактике партийной борьбы в подполье. Секретарь не просто знал еффоризм: он старом кроте истории, который очень хорошо роет. Он, в отличие от других соратников, чувствовал подземные толчки: опасную дрожь почвы у себя под ногами.

Почему вдруг вспоминается этот предвыборный стишок и этот новосибирский эпизод, оставшийся в испанском блокаде? Не потому ли, что прав живший очень давно человек, сказавший: лучше всего говорить об исторических личностях не их пообед в сюрреальных, не затеваемых ими реформы, а брошенные ненамерком фразы и житейские ситуации, по поводу которых они гневались или улыбились. Точно так же о времени лучше всякого учебника рассказать чудом сохранившийся талон на повидло 20-х годов (как и наш — на сахар), старая театральная программа, фотография в семейном альбоме, обиходная человеческая судьба. Да из чего же, собственно, складывается история, как не из судьбы?

Праздн, нам кажется, что история — все, что было до нас. А все, что при нас, к ней не относится. Почему-то...

легче вспомнить дату Куликовской битвы, чем день, когда мы расстались с Горно-Алтайской автономной областью и обрели по соседству Республику Алтай.

Что историческое в словах инженер по соцсоразнованию, «госпримеч», которая модель хозрасчета, если все это, как говорится, испытаны историей не выдержало? Что значит в сравнении с президентскими недавние совместные выборы и переизборы в цехах, отделах, на заводах, в совхозах, колхозах? Так, неясные заихрения в потоке глобальных процессов...

Но зачем-то пишет в редакцию потрясенный этими выборами директор городского совхоза, отдавший ему всю жизнь и вдруг оказавшийся лишним, ненужным, неуместным. И ночь не спит, прочитав его письмо в газете, звуковской учений, переживший несколько лет назад то же самое в бытность свою руководителем конструкторского бюро. Ну, переживали, ну, не пропал же, докторскую защитил, профессором стал — что ни делается, все к лучшему. А душа болит и за себя, и за то бюро, ведь двадцать лет жизни ему отдано, двадцать лет...

Кричу в телефонную трубку (чудом откликнулся Рига): «Ты получаешь мои письма?» — «Нет», — отвечает старинный друг, одноклассник, редактирующий русскую, теперь «русскоязычную», газету в республике ближнего зарубежья. Я хочу рассказать, как у него с видами на гражданство. Прожитых в Латвии лет хватит, язык для одноклассника-полиглотта — не проблема, но вот законы: редактор имел несчастье служить по молодости в рядах советской армии, а потому...

Когда-то друг чуть не первым опубликовал в своей газете Декларацию Ольги ШЕВЧУК.

хватит для обеспечения населения (в том числе в виде конспекта). Это, кроме всего прочего, должно помочь не допустить резкого взлета цен на эти продукты, хотя бы в первом квартале.

Л. Серенко сообщила, что потребители из-за пределов края вернули за молочную продукцию около 1 млрд. рублей долга (осталось еще 400 млн.). Это позволило молзаводам снизить свою задолженность сельхозпроизводителям края с 1 млрд. до 200 млн. рублей. То есть обстановка в этом отношении улучшается.

Начальник Алтайской региональной таможни В. Маметьев сказал, что главное в их работе — защищать экономические интересы России и края. Контроль ведется только за грузами за пределы СНГ и от-

туда. Вся оформленная на таможенную экспортно-импортную документация обеспечивает беспрепятственное пересечение границы. Оформление же непосредственно на границе обходится дороже и — из-за пробок — значительно дольше. Алтайская таможня создала свои посты в Бийске, Славгороде, Зеринске и продолжает этот процесс.

За полгода работы таможня дала в госбюджет более 300 млн. рублей экспортной пошлины, изъята и безвозвратно передана мединституциям края медикаментов на 350 тысяч рублей. Кроме того, были конфискованы партии цветных металлов, ряда промышленных изделий, на несколько сот тысяч рублей — товаров народного потребления.

А. АСТАПОВ.

Новости

Даже малоизвестный оригинал лучше копии

В Каменском краеведческом музее, где не пустует зал для выставок живописи местных и приезжих художников, продаю несколько работ Михаила Викулина. Знаю, раньше «ушла в частную коллекцию» и в настоящее время в Песочном. И вообще, как утверждают работники музея, покупательский спрос растет.

Принято, моя эта открытка радует. Что бы там ни говорили, но раз покупают лю-

ди, значит, им нравится. Для художника, конечно же, это немаловажно как со стороны материальной, так и психологической. А для покупателя? Наверное, лучше иметь у себя в частную коллекцию известное художника, чем плохо исполненную, как обычно, копию эскизного живописца.

В таком расчете, думаю, есть резон.

И. МИКУРОВ, г. Камень-на-Оби.

Выходит, без женсоветов и ни туда и ни сюда

Не секрет, что экономический кризис, повлекший за собой спад производства, привел к повальному безработице. И в первую очередь под сокращение попали женщины-матери. В этих условиях возрождаются женсоветы. Они видят свою задачу в защите прав и интересов семьи и женщины. Все эти цели председатели женсоветов обговаривали на встрече за «круглым столом».

Алейский район.

Сказали «а», но когда скажут «б»?

Школа для гуманным отстающих детей. Благо это или? Над этой проблемой уже сегодня задумался подколлектив открывшейся недавно в Заринском районе — интерната. Может, действительно не стоило изолировать этих ребятшек от других учеников, а лучше попытаться доукомплектовать оставшихся, занимаясь по специальной программе, и тем более слышать их обиды родителей.

Но тем не менее школа создана и с первых дней набирается опыт. Но оборудование сих пенатов, к сожалению, пока оставляет желать лучшего. Прежде всего школе, как воздух, нужны хорошие мастера для трудового воспитания, ведь именно на него здесь будет делаться основной упор. Нужен просторный спортзал. А это работа тех, кто основывал школу. Уж раз сказали, как говорится, «а», то пораз, видимо, говорить и «б».

Н. СМУРЯКОВА, г. Заринск.

В тесноте, да не в обиде...

Тоскливо иныо ламбайцам и долгие ненастные вечера, а уж как морозы ивгрызут, тем паче: на пороге Дома культуры — ни ногой. Поскольку превратился сей оазис в большую пустую морозилку. Так уже было и прошлой зимой и позпрошлой. Короче, жизнь в эту пору здесь грядет такая, что запевать какую хошь и где хошь, но лучше дома и на теплой печке.

Заринский район.

Лучше дома и на теплой печке

С. НАДЕЖДИНА.

Ю. САВЕЛЬЕВ, Поспелихинский район.

В Самаре открылась региональная оптово-розничная ярмарка «Осень-92». Здесь можно купить промышленные товары, продукты питания, стройматериалы, средства малой механизации, мебель, различные товары народного потребления. Участники, кроме того, смогут по льготной цене купить бензин, дизельное топливо.

По приглашению Президента России Бориса Ельцина канцлер ФРГ Гельмут Кофм не посетит в Россию в декабре этого года. Об этом сообщило агентство ДПА со ссылкой на официальные источники.

Только спустя два дня после обрушившегося на Приморье небольшого ливня удалось определить размеры ущерба, нанесенного стихией. Общий ущерб, по предварительным данным, составляет не менее 1,5 миллиарда рублей.

Затопленным оказались не менее трех тысяч гектаров картофельных и овощных плантаций. Размыто более ста километров шоссе-ных дорог.

На космодроме на мысе Канаверал (штат Флорида) в среду начал отсчет времени перед запуском космического корабля многоразового использования «Индевор». Старт намечен на 12 сентября. Впервые на борту «Шаттла» совершат полет чернокожая американка, японский астронавт, а также супружеская пара — астронавты Марк Ли и Джен Дэйви.

Управление Национальной обороны Японии выражает сожаление в связи с отменой визита в Токио Президента России Бориса Ельцина. По свидетельству агентства Киодо Цусими, в УНО не исключают возможности того, что решение отложить визит было принято под воздействием военных, и намерены внимательно следить за ситуацией в России.

«Сердце должно быть абсолютно чистым, без пыли, и пейзаж тогда возникнет из самых глубин его», — эти слова известного русского художника-гуманиста Николая Рериха можно поставить эпиграфом к выставке его произведений из серии «Имиджа», открывшейся в Чебоксарах.

ИТАР-ТАСС.

ВНИМАНИЮ ПАССАЖИРОВ!

Ввиду недостатка подвижного состава и введения с 1 сентября т. г. новых тарифов на проезд в городском и пригородном пассажирском транспорте автобусы марки ПАЗ, работающие на линии в составе маршрутного такси, используются для работы в обычном режиме (маршрут № 20, 25, 26). Оплата проезда согласно утвержденному тарифу.

В связи с массовым вездом жителей города на колках картофеля количество автобусов на городских маршрутах 12, 13, 19, 20 сентября будет сокращено.

Транспортный отдел администрации Барнаула.

Реклама В НОМЕРЕ! Объявления

Фирма «АЛТАЙГРИФ» ПРЕДЛАГАЕТ УДОБНЫЙ ВИД СВЯЗИ — ЭЛЕКТРОННУЮ ПОЧТУ. Став абонентом электронной почты, вы сможете принимать и передавать документы, чертежи, фотографии, базы данных на территории СНГ и за рубежом любому абоненту, включенному в сеть электронной почты. Передача одной страницы текста занимает: — в пределах края — 30-45 секунд, — в пределах СНГ — 30-50 минут, — в любую точку мира — не более трех часов.

Телефоны для справок: в Барнауле 25-18-25, 26-06-35, в Рубцовске 2-36-96.

Производственное объединение «ИНИС» реализует

автомобильные палатки размером 3х4 по цене 1.300 рублей, палатки размером 3х7 по цене 2.200 рублей, рукавицы рабочие по цене 24 рубля. Принимает заказы на пошив спецодежды в полном ассортименте и других швейных изделий. Тел. 24-04-23, 24-02-02, Барнаул, ул. Пушкина, 24.

А ЖЕН БУДЕМ КАТАТЬ НА «МЕРСЕДЕСАХ»...

По Ясашино, что в десятке полтора километров от районного центра Кытманово, ходят толпы. Заросшие крапивою и лебедой остоны когда-то стоявших домов, полусгнившие избы... Пустая школа, из стен которой давно не доносится детских голосов. Клуб с замком на дверях, но в нем, правда, еще нет-нет да демонстрируются фильмы.

Куда же все кануло? Многие семьи живут сейчас в четырех километрах, в отдельном селе Улус-Тараба, где и школа есть, и садик. Другие перебрались в районный центр. Третьи вообще разъехались кто куда.

Однако и в Ясашино жители не совсем замерли, оживились некогда могучего организма борются за выживание. Вон над одним домом висит телекоммуникационная антенна, другие, тротуары... В дальнем конце на нескольких участках боится жить. Словом, если посчитать, то дворов около пятнадцати не сдается. Больше того, оставшиеся жители —

это не старики, как обычно бывает в таких случаях, а в большинстве своем молодые и средние лет люди. От них-то и довелось услышать.

— Если бы не Бельбеков, то и мы бы здесь не остались! В совхозе «Чумышский» подтвердили: — Это правда, Ясашино держится на Бельбекове!

Что же это за человек, который «владет» деревней?

А ничего в нем особенного нет, простой крестьянин. Нынче Сергей Проконьевич исполнилось 52 года. Из них тридцать с гаком он проработал механизатором. Только в последнее время был бригадиром, а с нынешнего года — заведующим, а вернее сказать — старшим механизатором большого колхоза в совхозе.

Сказали, что Бельбеков трудолюбивый человек, — мало. Он влюблен в землю. Работу его среди ночи, и он, почитая, то дворов около пятнадцати не сдается. Больше того, оставшиеся жители —

СУДЬЯ ТЕПЕРЬ НЕЗАВИСИМ

Он все бьет в одну точку, Сергей Проконьевич.

В полдень, когда неожиданно брызнул дождь и превратил в некое время работу комбайнов, все здание собралось в небольшой бытовке. Молодые ребята затеяли какую-то возню между собой, Бельбеков с отеческой улыбкой посмотрел на них:

— Холостяки! — И тут же обратился ко мне с просьбой: — Если можно, напишите в «Алтайке», что в Ясашино требуется невесты. Только, чури, пусть откажутся те, кто не помышляет жить в глубине и готов посвятить себя сельскому труду. А парни у нас — золото. В будущем фермеры станут, хозяевами. Разбогатеют — на белых «Мерседесах» своих жен катать будут...

Ну, насчет «Мерседеса» Сергея Проконьевича, может, и подзабыл, хотя, вообще-то, кто его знает.

Б. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ,
корр. «Алтайской правды».
Кытмановский район.

ЧИТАТЕЛЬ...

...радуется

ДИАГНОЗ СТАВИТ ЭВМ

Неверное, тем-в одном районе края нет такой популярности у страховой компании «АСКО-Мед», как в нашем. Ведь с ее помощью несколько моих земляков были буквально спасены от смерти. О чем, кстати, рассказывалось в краевой прессе. Так что в наш коллектив застрахованных в «АСКО-Мед» и, я думаю, не прогадал. Мне, например, очень нравится, что благодаря страховой доступнее становится самое современное медицинское обслуживание. А оно не в каждом городе-есть, тем более в селе.

Вот недавно восстановилась последняя в Новокузнецкой новинкой — дистанционная ЭВМ-диагностика (по почте). Это что-то вроде приема у врача, который очень много спрашивает. Только отвечать приходится в анкете, задаваемые вопросы. Он оказался, что не представляю, как бы я успел все рассказать доктору, а он ответил за время приема. Я потратил дома на эту работу около часа. В анкету, опубликованную в районной газете, отписался «своими симптомами», переслав ее в «АСКО-Мед». Буквально через две недели получила по почте подробнейшее заключение ЭВМ, диагноз моих болезней со специальными рекомендациями — как и у кого обследоваться, лечиться. Кстати, все подтвердилось при дальнейшем обследовании у врачей краевой поликлиники. И поскольку мы застрахованы коллективно, все это, как и дальнейшее лечение, не стоит мне ни копейки.

Л. МЕКЕВЫХ,
рабочая Октябрьского района.
Косихинский район.

НАПИСАТЬ ЭТО ПИСЬМО

В ГАЗЕТУ меня побудила публикация в «АП» от 11.08.92 г. № 142 «откровенные» мои коллег по депутатскому корпусу К. Емешина и А. Сарычева под названием: «Куда же бедному крестьянину податься...»

Прочитав материал, посмотрел еще раз на заголовок и подумал: «А про чью же здесь крестьяне вообще, и стало ли кому понятно, куда им податься?». И еще подумал: неужели редактор газеты ставил материал в номер, совсем его не читая? Иначе как можно в заголовок вписать то, чего нет в самой статье. А потом меня осенило — ведь в заголовке, кроме слов, несущих определенную смысловую нагрузку, есть еще и многооточие. В него, по моему, и заложена ос-

таточно, да еще закликая, обращенные к главам районных администраций: быть единой командой, меньше заботиться местными рутинными делами, а посвятить себя всему высшей идее — построению правового, цивилизованного, демократического государства. Как видишь, снова великая идея, ради которой надо жертвовать всем. Ничего практичного нового, за исключением одежды и соответствующей буфаторской декорации.

И вот здесь хочется спросить авторов статьи: что, и краевому Совету заняться тем же? Слово проводить политику, формулируя сверху далеко не профессиональными и малоопытными в практическом плане людьми? Ведь сегодня даже научная интеллигенция

БУДЕТ ЛИ У «ВОСХОДА» ВОСХОД

Арендное предприятие «Восход» стало акционерным обществом. По нынешним временам, ничего особо нового в этом факте нет, но есть две немаловажные детали. Первая та, что речь идет о мясокомбинате, и вторая, что 49 процентов акций теперь в руках у колхозов, совхозов, ведь перерабатывающее сельхозпредприятие традиционно и по-прежнему в руках у колхозов и совхозов.

Итак, предприятие «Восход» стало акционерным обществом. По нынешним временам, ничего особо нового в этом факте нет, но есть две немаловажные детали. Первая та, что речь идет о мясокомбинате, и вторая, что 49 процентов акций теперь в руках у колхозов, совхозов, ведь перерабатывающее сельхозпредприятие традиционно и по-прежнему в руках у колхозов и совхозов.

...негодует

И «СЕРЕЖА» НА ПОДХВАТЕ

Не могу успокоиться от обиды и оскорбления, нанесенных мне в магазине № 15 горкоопторга, который находится на ул. «40 лет Октября» (угол Чудинского). 28 августа я купила здесь полтора килограмма колбасы по 100 руб. Продавец отрезала 540 г, а подала 100-рублевою купюру, взяла колбасу и ушла, забыв взять сдачу. Через час я спохватилась — купила хлеб и обнаруживала, что 46 рублей нет. Рассчитываясь в магазине и попросив вернуть деньги, но продавец заявила, что ничего не знает, выехала «Сережку» (видимо, не служит у них выпивкой), чтобы вывести меня из магазина. Люди посоветовали мне обратиться к заведующей. Но она не пришла на меня, обговорила вышестоящей и аферисткой В., вызвала Серыжю.

Вот так за свои деньги-а-получила пощечину от людей, которые вроде уважают меня, как можно уважать людей, которые живут за наш счет и нас же оскорбляют?

В. ДОРНИНА,
пенсииера.
г. Барнаул.

Альтернативное мнение

ТОВАРИЩИ-ГОСПОДА, ДАВАЙТЕ НЕ БУДЕМ ЗАМАХИВАТЬСЯ МОТЫГОЙ НА ЛУНУ

Новая суть, о которой каждый читатель может только догадываться. Как в «Голубе чудсы», например, открыл чер-ный прямоугольник, а там буква, а потом и слово. Так и здесь, что ни точка, то слово, а там и весь заголовок. Я, конечно, разгадал этот замороченный заголовок. Звучит он так: «Куда же бедному крестьянину податься» без многоточия, или, или: «о гвардии нашей землевладельцев».

Эта по заголовку. А теперь о самой статье. В первой части мои коллеги сетуют на то, что трудно сегодня разобратся в происходящем. Все вроде за реформы, все вроде о благо народа, а в то же время решения несущих проблем предлагают взаимоклещающие. Приводятся и соответствующие примеры. Не понимаю только сразу, то ли от наивной простоты, то ли от нудного лукавства интерпретируются они своеобразно.

копейки им дают своеобразно. Если кто-то оверто голубом не кидается выполнять команды сверху — значит, консерватор и враг реформ. Берется решительно, невзирая ни на что, проводить в жизнь — радикал и демократ.

Ну, например, почему быстрой не была принята программа приватизации, предложенная краевой администрацией. Автор статьи и руководитель администрации говорит, что консервативный Совет умышленно этого не делал. На самом же деле, в программе были заложены преимущества, приоритеты для людей, своим непосредственным трудом создавших эту собственность. Именно поэтому программа дважды отменялась на дорожку, в конце концов был принят вариант, где в определенной мере это стремление Совета реализовывалось.

Возможное, что через год с небольшим на прилавках продовольственных магазинов...

Возможно, что через год с небольшим на прилавках продовольственных магазинов Заводской области будет больше разнообразия. Однако и у замкнутых и у полуприкрытых есть надежды, что весь комплект будет сдан в срок — к концу будущего года, с его пуском еще 250 заводов получат работу.

Кстати, все процессы на предприятии будут полностью автоматизированы. Гарантия тому — прекрасное австрийское оборудование, которое ждет своего часа на складах стройки.

Н. СМУРДОВА,
на СНИМКАХ: новый Заринский мясокомбинат, конструкторский отдел бригады С. Зайцева и А. Пагина.
Фото Е. Налимова.

Возмущается

ДОГОВОР ДОРОЖЕ ДЕНЕГ

В мажоранском селе Вильково было объявлено о закупке скота Корнинским свеклопунктом. Мамонтовского района. Оплата предлагалась такая: 19 руб. 60 коп. за 1 кг живого веса и 40 кг сахара по 10 руб. за одну голову, 14 мая на этих условиях у 37 жителей села был принят скот. Нам объяснили, что деньги будут перечислены позднее, а сахар после 20 мая привезут. После указанного срока несколько раз ездили к начальнику свеклопункта Н. Ершову, но он находил разные причины и все обещал привезти сахар. И вот, уже в августе, мы были вынуждены выкупить этот сахар, но по цене 29 руб. за 1 кг. Мы с этим не согласны. Ведь в мае сахар стоил 7 руб., и договор был заключен по 10 руб. за кг. Но уже, вопреки договору, подняли цену на сахар, почему не повысили цену на закуп скота?

Считаю, что должны быть элементарная справедливость и переплаченные деньги за сахар должны быть нам возвращены.

А. ФИШЕР, В. ЛИПАТОВ,
и другие жители села —
всего 22 подлин.

Томский район.

привел этих людей на площадку, а результирующая экономическая политика. Кстати сказать, А. Назарчук не надо бороться за власть. Ему же давала августовская сессия 1991 года, абсолютным большинством голосов депутатов поддержавшая его кандидатуру на пост главы краевой администрации. Плохо, что не понимал только ему соображениям он этим доверием пребрел.

Еще один подобный пример. Когда наша администрация в своем стремлении быстро построить капитализм в отдельный завод, ира хотела досрочно ввести свободные цены на все, включая продукты питания, краевой Совет должен был вмешаться. И вмешался. Иначе за этим действиями последовало бы досрочное обнищание всего нашего населения. Было сказано администрации, что надо вначале с опережением решать вопросы социальной защиты людей, а затем уже либерализовать цены. Ну и для кого плох этот консерватизм и кому нужен такой решительный, даже восторженный, радикализм?

СОРВАЛИ С УБОРКИ Тревожный сигнал

В горячую пору жатки пять автомобилей изъезжал колхоз «Восход» Куринского района, чтобы доставить группу племенных животных на станцию Рубцовск. Этим делом, заплавы деньги, с истерикой ожидают покупателей.

А вот в товерной конторе Рубцовской железной дороги станции незадолго до приезда встречали надоевшего лезельно. Заказанные Рубцовским племенобликом на 4 сентября 6 вагонов не были представлены в установленный срок. Куринцы, да и не только они, стали перед нелицеподобной дилеммой: ехать животными обратно за сотни километров или держать их на станции — в скученном состоянии и тратить последние копейки, предназначенные буренкам на дальнюю дорогу.

— Как сожалению, такие сюрпризы нам преподносит местные железнодорожники часто, — говорит зоотехник племенобликования Н. Семенов. — Они, как правило, ссылаются на нехватку вагонов, сетуют на неразбериху, которая царит на железной дороге. Но как приходится отправлять племенные животные и с других железнодорожных станций, в том числе Алтайской.

Племенное животноводство всегда было на Алтае доходной статьей. На всю Россию-матушку и далеко за ее пределами славились наши тонкорунные племенные овцы. Но с какими трудностями сопряжена реализация этих животных, сколько средств тратится на этой последней операции.

Г. РУСАНОВ.

Возмущается

Вот так за свои деньги-а-получила пощечину от людей, которые вроде уважают меня, как можно уважать людей, которые живут за наш счет и нас же оскорбляют?

В. ДОРНИНА,
пенсииера.
г. Барнаул.

Аграрно-инвестиционная компания «АИНСКОМ, ЛТД»

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ПРЕДСТАВИТЕЛЬ ФИРМ «AMEREX» (США), «ALEMEX» (Германия), «АТРОГРАФ» (Россия), ПРЕДЛАГАЕТ:

оборудование и технологические линии по переработке сельскохозяйственной продукции, оборудование для кафе, ресторанов, магазинов, оборудование для лесопереработки (производство США, Россия), В ТОМ ЧИСЛЕ:

- фермерский мясной пункт (убой, переработка);
- колбасные цеха (производительность от 0,2 до 1,5 т/смену, с модулем и без модуля);
- агрокомбинат (убойный цех 5,0 т/смену, переработка 0,5—1,0 т/смену);
- молокозаводы (производительность 1—10 т/смену);
- переделанные пилорамы (производство США);
- холодильное оборудование;
- полуавтоматическая линия по переработке картофеля (производство США);
- линия консервирования овощей и фруктов.

С. ОПЕНЬШЕВ,
нарядный депутат
краевого Совета.

Возмущается

Вот так за свои деньги-а-получила пощечину от людей, которые вроде уважают меня, как можно уважать людей, которые живут за наш счет и нас же оскорбляют?

В. ДОРНИНА,
пенсииера.
г. Барнаул.

Возмущается

Вот так за свои деньги-а-получила пощечину от людей, которые вроде уважают меня, как можно уважать людей, которые живут за наш счет и нас же оскорбляют?

В. ДОРНИНА,
пенсииера.
г. Барнаул.

Так почему же съедобный гриб стал отравой?

Специальсту российских НИИ, МГУ, Госсанэпиднадзора обдумали катастрофическую ситуацию, сложившуюся в связи с отравлением грибами. Эпидемия отравлений началась 23 июля в Воронежской области в хуторе Бобровицком...

По мнению профессора кафедры микологии биофака МГУ Лидии Грибановой, произошло изменение метаболизма грибов, попросту говоря, у грибов нарушился обмен веществ, и в результате выделились токсины, ставшие причиной отравлений.

выброс вещества неизвестного происхождения, которые выпали вместе с осадками в районах бедствия. А грибы, как известно, обладают свойством накапливать вещества, в тысячу раз превышающие их содержание в почве, воде, растениях.

Только факты

Министерство иностранных дел Турции опровергло появившиеся в зарубежной печати сообщения о том, что Турция намеревается изменить конвенцию о режиме проливов, подписанную в 1936 году в Монте-Карло.

О чем напоминает флагшток

Над Пражским Градом уже не развевается штандарт президента. Голый флагшток напоминает о том, что страна осталась без главы государства.

Зарисовка с натуры ДРУЖБА С КОРШУНОМ

Расплавив мощные крылья, он парит над моей лодкой так низко, что я отчетливо вижу изогнутый клюв и зоркие глаза, способные с поднебесья обнаружить в траве полвеку.

Меня он не боится. С какой стати опасаться, если рыбацкий вместе, Сейчас Яшка как в его окрестил — сопровождает лодку и следит за всеми моими движениями.

Познакомились с ним случайно. Однажды кинул в воду не нужное мне чебак, и вскоре услышал с спиной непонятно шурующая.

На Оби бывало почти ежедневно. Не рыба нужна, а так, еще раз взглянуть природе в глаза, послушать ее разноего.

Яшка словно знает это и демонстрирует мне воздушные трюки. Вот он без взмаха крыльев делает замысловатые вибри и переходит на брюющий полет, пронорит около лодки.

Я понял это так: дескать, скоро ли у тебя пленок? Рыбки охота, Он сделал еще заход и вновь обдал меня ветерком.

— Не клюет! — кричу.

В голову взбрело отдать ему целлофановый мешочек с бутербродом и двумя вареными яйцами, которые взял на обед. Кинул в воду. Коршун камнем упал с неб, и обед мой взмыл над рекой.

Прихожу как-то утром на берег и вижу коршуна неподдельно на макушке дерева. В шутку крикнул: — Здорово, Яшка! Погнеть ли рыбакчи!

Когда отчалил от берега, шутка обернулась правдой. Красная гордая птица поднялась в воздух и стала кружить надо мной. Меня это обрадовало. Выходит, Яшка ждал меня у причала.

Конечно, сам я и моя лодка в глазах коршуна всего лишь источник пищи. Раз так, то и его сердце при нашей встрече кохнулось какое-то чувство. Может быть, радость надежды на добычу.

Дружба наша продолжается и теперь. Но вот осень налетит на березы желтые заглазги, и волна птица, набрав перелетную высоту, подчинится вечному закону пернатых.

В. ПЛЕСОВСКИЙ.

ОЧЕРК

Только факты

Командующий узбекским ополченным афганских моджахедов генерал Абдул Рашид Достум в интервью узбекской телерадиокомпании заявил, что готов содействовать возвращению советских военнопленных из Афганистана.

Госсовет Грузии принял декрет о государственной границе республики. Согласно документу, который вступил в силу 2 сентября, охрана границ цехом возлагается на грузинских пограничников.

Смоленский авиазавод приступил к выполнению необычного для себя заказа. По просьбе правительства Приднестровской республики здесь изготавливаются партия медалей «Защитнику Приднестровья».

Спецрейсом в Москву из Ашгабата был доставлен ценный груз — чистокровный ахалтекинский жеребец Диалжи. Красное копы, стоимость которого, по некоторым оценкам, превышает миллион долларов.

В Магнитогорске объявлено о начинающейся приватизации крупнейшего в стране металлургического комбината. 40 процентов акций будет продано членам трудового коллектива.

В Пензенской области зарегистрировано сто человек, возраст которых превышает 100 лет. Кроме того, здесь проживают еще почти 2.700 человек в возрасте от 90 до 99 лет.

По данным государственной Польской лесной службы, никогда прежде не регистрировалась столь масштабной бедствия, в стране в этом году огонь уже уничтожил около 40 тысяч гектаров леса.

Чем живет планета

СПЕЦИАЛИСТЫ ПОКА ПРЕДПОЛАГАЮТ... РОДСТВЕННАЯ ПЕЧЕНЬ В ПОДАЧКАХ НЕ НУЖДАЮТСЯ

ПО МАТЕРИАЛАМ ПРЕССЫ



Уникальная операция

Уникальную операцию — пересадку части печени от живого донора — впервые осуществила во Франции группа хирургов лионской городской больницы имени Эдуарда Эррио.

Десятилетняя Клемантин, которой оставалось жить всего около трех месяцев из-за непроходимости желчных протоков, была пересажена часть печени ее отца. Операция, о которой сообщала парижская печать, состоялась 22 июля этого года.

Садовый никуда уезжать не собирается

Пятнадцать олимпийских медалей, завоеванных в Барселоне, на счету вологодских спортсменов — девять золотых, четыре серебряные и две бронзовые. Так «сработала» модель кропотливой подготовки мастеров высшего класса.

Куда Ротшильду до султана

Кто сейчас самый состоятельный человек в мире? Ответ на этот вопрос содержится в последнем номере авторитетного журнала деловых кругов Америки «Форчун», который опубликовал свой ежегодный список «Клуба миллиардеров».

По данным «Форчуна», за минувший год «Клуб миллиардеров» пополнился 45 новыми членами, а покинули его 24 богача, и в настоящее время в него входят 223 человека.

Призвал в Воронежскую область специалистов Американского технологического института — выяснить, какую оказать гуманитарную помощь сельским жителям, а директор совхоза «Масловский» В. Павленко от нее наотрез отказался.

Вам нужен бронжилет?

Власти Нижнего Новгорода разрешили свободную продажу средств индивидуальной защиты, сообщает ИТАР — ТАСС. Теперь, при наличии лицензии, в магазинах можно приобрести газовые пистолеты и револьверы.

минувший год «Клуб миллиардеров» пополнился 45 новыми членами, а покинули его 24 богача, и в настоящее время в него входят 223 человека.

Призвал в Воронежскую область специалистов Американского технологического института — выяснить, какую оказать гуманитарную помощь сельским жителям, а директор совхоза «Масловский» В. Павленко от нее наотрез отказался.

Власти Нижнего Новгорода разрешили свободную продажу средств индивидуальной защиты, сообщает ИТАР — ТАСС. Теперь, при наличии лицензии, в магазинах можно приобрести газовые пистолеты и револьверы.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

Оценки с русским народом для алтайцев имели огромное значение. Взаимосвязь, контакты, совместная трудовая деятельность, взаимомобильность материальными и духовными ценностями, извлеченными алтайскими племенами от вековой изолированности и постоянной бедствия — результаты грабительских войн между кочевыми объединениями Центральной Азии.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

ОЧЕРК

Сергей КАТАШ

ТРУДНЫЙ ПУТЬ ЧЕРЕЗ ВЕКА

ГЕОГРАФИЧЕСКИ Горный Алтай находится почти в центре огромного материка Евразия и почти на одинаковом расстоянии от четырех океанов.

Алтайцы — это конгломерат шести крупных тюркоязычных племен и более ста родоплеменных групп (сеоков), насчитывающих по последней переписи (1987 г.) чуть больше 70 тысяч человек.

Несколько слов об основных этапах истории алтайских племен. Генезис тюрков прослеживается с нашей эры, с момента их участия в создании государственных объединений в Центральной Азии.

В 840 году уйгуры были побеждены еврейскими кыргызами. Господство кыргызов было не очень долгим. В начале X в. оно перешло к киданям, или кара-китаем. Их ставка находилась на северном Китае.

3 июня 1991 года на территории бывшей Горно-Алтайской автономной области возникла республика Алтай, вошедшая в состав Российской Федерации.

В связи с образованием молодой республики заметно повысился интерес к истории, этнографии, экономике, духовной культуре народов Горного Алтая.

Многие письменные источники связывают начало сложения древнетюркского государства с предводителем тюрков по имени Тумын, который разбил жузжан и освободился от господства мужжунского хана Анухуя.

Долгое время алтайские племена находились в политической и экономической зависимости от западных монголов, или ойратских ханов (в русских источниках — Джунгарии).

В 840 году уйгуры были побеждены еврейскими кыргызами. Господство кыргызов было не очень долгим. В начале X в. оно перешло к киданям, или кара-китаем. Их ставка находилась на северном Китае.

Возле 1755 года Горный Алтай был буквально наводнен войсками завоевателей. Был создан плацдарм для удара по ойратам.

О героическом сопротивлении алтайцев маньчжурским захватчикам существует множество легенд и преданий, богатых сказаний и песен. Так, широко бытует легенда о разгроме войск Чадака в Ондугуйском районе.

В долину Чуи пришло до 70 тысяч чужеземцев, чтобы выжечь алтайцев в китайское подданство. Отряд этих войск был направлен в Чолушман. Местным жителям телеграм (ныне Улаганский район) предложили перейти в китайское подданство.

Возле 1755 года Горный Алтай был буквально наводнен войсками завоевателей. Был создан плацдарм для удара по ойратам.

Спасаясь от неминуемой гибели, народы Горного Алтая все чаще и чаще стали обращаться к Русскому государству, ходатайствуя перед сибирской администрацией и правительством о приеме их в подданство России.

Оценки с русским народом для алтайцев имели огромное значение. Взаимосвязь, контакты, совместная трудовая деятельность, взаимомобильность материальными и духовными ценностями, извлеченными алтайскими племенами от вековой изолированности и постоянной бедствия — результаты грабительских войн между кочевыми объединениями Центральной Азии.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

Спасаясь от неминуемой гибели, народы Горного Алтая все чаще и чаще стали обращаться к Русскому государству, ходатайствуя перед сибирской администрацией и правительством о приеме их в подданство России.

Оценки с русским народом для алтайцев имели огромное значение. Взаимосвязь, контакты, совместная трудовая деятельность, взаимомобильность материальными и духовными ценностями, извлеченными алтайскими племенами от вековой изолированности и постоянной бедствия — результаты грабительских войн между кочевыми объединениями Центральной Азии.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

Сибирская пограничная администрация во главе с губернатором Ф. Саймоновым работает и представляет правительству проект новой военной линии в Горном Алтае и план заселения его крестьянами и казаками.

КИНО
«КОШМАР» (США) — в 12
«КОШМАР» (США) — в 12
«КОШМАР» (США) — в 12
«КОШМАР» (США) — в 12
«КОШМАР» (США) — в 12

Концертно-коммерческая фирма «ВАИЛ»
представляет автора-исполнителя Юрия ЛОЗУ и группу «ДЖЕМ», солистка — СЮЗАННА

Алтайская Краевая Филармония
С 15 по 20 сентября
в ДК БМК с новой программой «НЕМНОГО ШУХЕРА И МНОГО ВЕСЕЛЬЯ»

Завод Резиновых Технических Изделий
приглашает бывших работников завода принять участие в приватизации завода.

ВНИМАНИЮ АВИАПАССАЖИРОВ
Указом Президента Российской Федерации от 07.07.92 № 750 «О Государственном обязательном страховании пассажиров» территории России вводится Государственное обязательное страхование от несчастного случая на время полета пассажиров, туристов и экскурсантов туристско-экскурсионных организаций, страховая сумма одного пассажира установлена в размере 75 тысяч рублей.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ ЛИЦ
Государственное предприятие «СТРОЙМЕХЗАПЧАСТЬ» реализует по ценам ниже государственных:

Магазин № 5 «ТКАНИ»
реализует по безличному расчету ховры войлочные, расцветки разные, цена 825 руб. Магазин находится по адресу: пр. Строителей, 29.

Энергетикам промышленных предприятий!
Обеспечим всем необходимым или выполним сами: реконструкцию комплексов распределительных устройств 10 кв, замену масляных выключателей вакуумными.

ХАРАКТЕРИСТИКИ:
● номинальные токи — 630 — 1600 А,
● токи отключения — 10 — 20 кА,
● коммутационный ресурс, циклов ВО: — при номинальном токе — 4000, — при токе отключения — 100.

Принимает заказы вновь организованная ГОСУДАРСТВЕННАЯ ШТЕМПЕЛЬНАЯ МАСТЕРСКАЯ
Обращаться по адресу: 656049, г. Барнаул, ул. Б. Олошская, 26, тел. 23-59-00 (с 9.00 до 18.00). Проезд троллейбуса № 21, с 3 до 5 от «Речной вокзал» или трамвая № 89, 1, 5 до ст. «Старый рынок», далее через р. Барнаул.

Легендарный тайванский Совет народных депутатов и администрация Ленинского района выражают свое глубокое сожаление в связи со смертью депутата районного Совета ВЕРЗОНА Виктора Борисовича.

